Les listes en Python

1. Une liste est une variable qui contient plusieurs va-

riables, elle se note entre crochets : [ ... ]
La longueur d’une liste s’obtient par len(L), le i°
terme par la commande L[i] (en commencant a 0).

>>> maliste=[1,8,6,-7]
>>> len(maliste)

4

>>> maliste[0]

1

On peut ajouter un élément a la fin d’une liste par la
méthode 1ist.append() qui modifie directement
la liste.

>>> maliste.append(52)
>>> L
[1: 8: 6) '7) 52]

Pour récupérer le rang de la premiere occurrence
d’un élément, on utilise la méthode 1ist.index().

>>> maliste.index(6)
2

Voici la liste des carrés des entiersde 0a 6 :

>>> carre=[n**2 for n in range(9,7)]
>>> carre
[0, 1, 4, 9, 16, 25, 36]

. Voici la liste des cubes congrus a 2 modulo 4 des
entiers compris entre 1 et 100 :

>>> L=[n**3 for n in range(9,101) if
(n**3)%4==2]
>>> L

[]
Quelle conjecture peut-on émettre ? La démontrer.

Programmer la construction de cette liste a 1’aide
d’une boucle tant que. On partira de la liste vide [ ]
a laquelle ajoutera les cubes petit a petit.

. Afficher la liste des entiers n compris entre O et
1000 tels que 11 divise 4™ — 3n + 1.
Quelle conjecture peut-on émettre ?

. Conjecturer la valeur de PGCD(2n? + 1;n + 3)
pour tout entier naturel n
Démontrer la conjecture.

. Déterminer les entiers naturels m et n inférieurs a
10000 qui vérifient I’égalité

2n’ —=3n+4=m?>+3m-1.
Pour cela on pourra créer la liste E des entiers du
premier type et F celle des entiers du second type,
puis déterminer I’intersection de E et F par :

[ >>> [k for k in E if k in F] |

Modifier le programme pour obtenir les valeurs de n
et m correspondantes.

. Créer une fonction triplets_croissants(n)

qui renvoie tous les triplets (i, j, k) d’entiers tels que
0<i<j<k<n.

>>> triplets_croissants(3)
[(e, 1, 2), (0, 1, 3), (0, 2, 3),
(1, 2, 3)]

. Prouver par un programme que tous les entiers posi-

tifs inférieurs ou égaux a 1000 peuvent s’écrire

comme la somme de quatre carrés (certains pouvant

étre égaux a 0).

On remarquera qu’un entier somme de quatre carrés

peut s’écrire a® + b? + ¢ + d? avec
0<a<b<c<detd®<1000.

Il peut étre utile de connaitre ce qui suit, pour élimi-
ner les répétitions dans une liste. Dans un ensemble
(set), noté entre accolade { ... }, un élément n’est
pas répété deux fois.

On peut convertir une liste en ensemble par la com-
mande set (), et un ensemble en liste par 1ist().

>>> {5,2,5,1,2}
{1, 2, 5}

>>> L=[5,7,4,1,5]
>>> list(set(L))
[1) 4J 5J 7]

. Peut-on écrire tous les entiers positifs inférieurs a

1000 comme une somme de trois carrés ?
Quelle conjecture peut-on faire ?

. Montrer que 1’équation x? + 41y2 = z7 admet au

moins une solution en nombres entiers avec x > 1 et
y=1

10.Ecrire un programme somme2carres qui détermine

les décompositions distinctes comme somme de
deux carrés d’entiers un entier donné.

Une telle décomposition d’un entier n peut toujours
sécrire n=a?+b%? avec 0<a<b<n, cest
celle-ci que 1’on donnera.

>>> somme2carres(25)
[[e, 51, [3, 4]]
>>> somme2carres(21)

[]

>>> somme2carres(325)
[[1, 18], [6, 17], [1@, 15]]

Démontrer que le plus entier a avoir trois décompo-
sitions distinctes est 325.

Quel est le plus petit entier a avoir quatre décompo-
sitions distinctes ?
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